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1.

Isgiiciine katilma orami (IKO) ile ilgili olarak
asagidakiler den hangisi yanhstir?

A) IKO'yu etkileyen faktdrlerin baginda Uicret orani
gelir.

B) IKO iktisadi faaliyet orani clarak da adlandirilir,

C) Kadinlarin galigmasina yoénelik sosyal tutumun
degismesi IKO'yu degistirir.

D) IKO akiif niffus iginde igglictinin nispi agirhigni
gosterir.

E) IKO yiksekse, o ekonomide igsizlik orani
digtktdr.

lssiz kalan ve caligmak istedigi halde is
bulamadigi igin is aramaktan vazgegen kisilere
ne ad verilir?

A) Pasifisci

B) Badmsizisgi

C) Bagimh isgi

D) Cesareti kirllmis isgi
E) Aktifisgi

Ucret orani ve iicret digi gelir veri iken,
bireyin elde edebilecegi bitiin gelir ve galisma
siiresi kombinasyonlarini gosteren egriye ne
ad verilir?

A) Farksizlik efrisi
B) Blige kisiti

C) Zamankisiti

D) Anlasma egrisi
E) Engel egisi

Ucret orami vyilkseldiginde zamam bos
gecirmenin maliyeti artigindan bireyin daha
fazla galismayl tercih etmesi seklinde ortaya
cikan etki asagidakiler den hangisidir?

A)  Gelir etkisi

B) Diglamaetkisi

C) Ikame etkisi

D) Azalan fayda etkisi
E) Olq3k etkisi
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5. Asagidakilerden hangisi es iiriin egrilerinin

ozelliklerinden biri dedildir?

A) Pozitif egimli clmasi

B) Uzerindeki bitun farkli noktalarda Uretim
diizeyinin ayni almasi

C) Orijine gore dig blkey olmasi

D) Birbirferini kesmemesi

E) Orijinden uzaklastikga daha ylksek Gretim
dizeylerini gostermesi

. Veri faktér miktarinda ve teknoloji diizeyinde

uretilebilecek  cikti miktarim
matematiksel esitlige ne ad verilir?

gosteren

A) Maliyet fonksiyonu

B) Uretim fonksiyonu
C) Verimlilik fonksiyonu
D) Talep fonksiyonu

E) Arzfonksiyonu

. Emek sadece tek bir iicret diizeyinde talep

ediliyorsa, emek talep egrisinin sekli nasildir?

A) Orijine gore igblUkey bir egri

B) Orijine gore disblikey bir edri
C) Yatay eksene paralel bir dogru
D) Dikey eksene paralel bir dogru
E) Orijinden baslayan bir dogru

izleyen sayfaya geginiz.
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10.

Ucret Orani (W)
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Yukanidaki gekle gire emek talep =grisi D,
]

iken ticret oram “10 TL den
-

yukseldiginde toplam iicret odemesi kag¢ TL
olur?

A) 45
B) 80
c) 105
D) 150
E) 175

15 TL ye

Tam rekabetgi bir emek piyasasinda talep
fazlasi olmasiyla ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Talep fazlasi arz sabitken talebin degismesi
ile olusmussa, denge Ucreti artarken denge
istihdam dizeyi azalir,

B) Talep fazlasi arz sabitken talebin degismesi
ile olusmussa, hem denge Ucreti hem de
denge istihdam dlizeyi azalir.

C) Talep fazlasi arz sabitken talebin degismesi
ile  olugmugsa, denge isthdam dizeyi
degismezken denge Ucreti artar.

D) Talep fazlasi arz sabitken talebin degismesi
ile olusmugsa, hem denge Ucreti hem de
denge istihdam dlizeyi artar.

E) Talep fazlasi talep sabitken arzin degismesi
ile olusmussa, hem denge (icreti hem de
denge istihdam dlizeyi artar.

Oligopolcii bir firmanin emek arz egrisinin
pozitif egimli kisminin egimi asagidakilerden
hangisine baghdir?

A) Emek maliyetinin toplam maliyet igindeki
payina

B) Emegdinmarjinal verimliligne

C) Sendikalarin pazarlik glciine

D) Emedin dger Uretim foktorleri ile
edilebilme kolayligina

E) Rakip firmalarin meveut isglctnl korumak
icin Ucreti ne kadar ylkselteceklerine

ikame

A
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Asagidakilerden hangisi iicret haddini ifade
eder ?

A) Verg odemeleri distlkten sonra isginin eline
gecen Ucret

B) lIsglciline 6denen ve yan 6demeleri de igeren
Ucret

C) lIstihdam edilen en son isgiye denen licret

D) Belirli bir Gretim ya da zaman birimi igin

emege odenen Ucret
E) lsgiye asgeri diizeyde yasam seviyesi
saglamasi igin &denen Ucret
Asagidakilerden hangisi bir ekonomide
verimliligin  Gzerinde belirlenen yiiksek
icretlerin yol agacagl sorunlardan biri
degildir?

A) Piyasafaiz oranini yilkseltmesi

B) Ekonominin strekli gelisimine engel olmasi
C) Enflasyonu ylkseltmesi

D) Ekonomik istikrarsizliga neden olmasi

E) Sosyal adaletsizlige neden olmasi

Asagidakilerden hangisi iicret farkliliklarina
neden olan is veya isveren heterojenlikleri

arasinda yer almaz?

A) Sendikalarinvarligi

B) Telafi edici Ucret farkhliklarinin séz konusu
olmasi

C) Firma blyUkl(gU

D) Etkin Gcret uygulamasi

E) Zaman tercihi konusunda
farkliliklar bulunmasi

iggiler arasinda

Telafi edici ilicret farklihklar: ile ilgili olarak
asagidakiler den hangisi dogrudur?

A) Tehlikeli iglerde telafi edici Ucret farkliliklar
daha distktr.

B) Telafi edici Gcret farkliliklari kétd ¢alisma
kosullari sunan igverenler igin bir dilddr.

C) Telafi edici Ucret farklihklari bazi iglerde
gonllll galismay) tesvik eder.

D) Telafi edici Ucret farkliliklari bu isleri yapanlar
iginbir cezadir.

E) lssizligin artmas: telafi edici tcret farkliliklarini
da arttirir,

izleyen sayfaya geginiz.
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15. Asagidakilerden hangisi egitim yatirimindan

beklenen getirilerden biri degildir?

A) Daha yulksek gelir sahibi olmak

B) Daha geg is hayatina atilmak

C) Daha yuksek statl ve sosyal prestij elde etmek
D) Dahaiyi bir is tatmini saglamak

E) Daha gekici istihdam olanaklari saglamak

16. Bireylerin gesitli yaglar da elde edecekleri gelir

17. Asagidakilerden hangisi emek gogiiniin, gog

18.

buyiikligini gosteren egriye ne ad verilir?

A) Yas - gelir profili efrisi
B) Marjinal gelir edrisi

C) Laffer edrisi

D) Zaman- kazang egrisi
E) Marjinal Urln geliri edrisi

alan ilkeler (zerinde vyarattiqi olumsuz
etkilerden biridir?
A) Ucret farkliliklarini azaltmasi
B) Milli geliri yikseltmesi
C) Uretimi arttirmasi
D) Negatif digsallik yaratmasi
E) lIs adamlarinin gelirlerini artirmasi
F'
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Yukaridaki sekle gore, hangi bodlgede gogle
birlikte ailenin toplam geliri artar?

A) Yalniz 1
B) VYalnz2
C) Yanz3
D) 1ve2

E) 1,2ve3

A
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19.

21.

23.

A

Toplu pazarhkta igverenin taviz verme egilimi
ile grevin beklenen siiresi arasinda dogru,
buna kargiik sendikanin direnme egilimi ile
grevin siiresi arasinda ters yonli bir iligkinin
bulundugunu ileri siiren teori kime aittir?

A) Chamberlain

B) Ashenfelter&Johnson
C) Hicks

D) Dunlop

E) Walton&Mc Kersie

Asagidakilerden hangisi Ashenfelter ve
Johnson'un toplu pazarlhk modellerinde ileri
siiriilen gorislerden biri deqildir?

A) lIsverenin kari en yiiksek noktaya gikana kadar
anlagmaya yanasmayacagdi

B) Sendikanin Ucret talep egrisinin
tarafindan bilinmedidi

C) Toplu pazarligin isveren, sendika lyeleri ve
sendika liderleri arasinda gergeklesmesi

D) Modelin sendika liderleri ile Uyeler arasindaki
amag ayrihd Uzerinde yodunlasmasi

E) Grevinne kadar sireceginin, igverenin grevden
dogan kazancina bagli olmas

isveren

Sendikalarin kisitlayici ¢alisma kurallarina
bagvurmalarinin temel nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) Upyelerininigsiz kalmasini énlemek
B) Verimliligi artirmak

C) Ucretleri artirmak

D) s kazalarini énlemek

E) Uretim artigi sagamak

Calisma kosullarindan memnun olmayan
isgilerin iglerinden ayrilarak isteklerine uygun
bagka isgler de galismalarina ne ad verilir?

A) Ses mekanizmasi
B) lstengikarilma

C) Meslek degisimi

D) Cogrsfi degisim

E) Cikis mekanizmasi

Asagidakilerden hangisi kaynak tuketen kamu
harcamalarindan biridir?

A) Slbvansiyonlar

B) Borg faizleri

C) Emekli ayliklar

D) Kamunun ézel sektérden mal ve hizmet alimi
E) lIgsizlik yardimi

izleyen sayfaya geginiz.
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24,

25.

26.

27.

Kamu istihdami ile ilgili olarak

asagidakiler den hangisi yanhstir ?

A) Kamu istihdaminin genelde bitlin Ulkelerde
artig seyrinde oldugu gozlenmektedir.

B) Genelde kamu istihdaminda odzel sekior
istihdaminda oldugu gibi kar maksimizasyonu
ilkesi esas alinir.

C) Bazi isglcl tlrlerinde, kamu ozel sektor ile
birlikte isci istihdam ederken, bazilarinda ise
tek istihdam edicidir.

D) Kamu istihdami yapilmadan &nce, toplumun
istekleri dogrultusunda optimal kamu hizmeti
diizeyinin ne olacad belirlenir.

E) Pdlitik faktorler kamu istihdamini
Olglide etkileyebilmektedir.

onemli

Keynes'in istihdam teorisine getirdigi en
Snemli venilik agagidakilerden hangisidir?

A) Denge Ucret dizeyinin Uzerinde is arayanlarin
igsiz kalacaklarini sOylemesi

B) Issizligin davranigsal boyutuna dikkat gekmesi

C) Eksik rekabet kosullarini vurgulamasi ve
gonlilsiz igsizlik sorununa dikkat gekmesi

D) Tam istihdam teorisini ortaya atmasi

E) Issizligin tamamen istee badl oldudunu
vurgulamasi

Gegici igsizlikle ilgili olarak asagidakiler den
hangisi yanhstir ?

A) Azgelismis Ulkelerde daha yaygindir.

B) Kisastrelidir,

C) Emek mobilitesinin dodal bir sonucudur.

D) Friksiyonel issizlik olarak da adlandirilir.

E) Issizlik sigortasi édemelerinin diizeyi gegici
issizlik stresini etkiler.

Uzun donemli igsizlerin toplam issizler
igerisindeki oranimin artmasi asagidaki
istihdam politikalarindan hangisinin 6nemini
nispi olarak artirir?

A) lssizlik yardimlari

B) Bilglendirme programlari
C) lssizlik sigortasi

D) s yaratma programlari
E) Pasifistihdam politikalari
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28. Igsizlik

30.

sigortasi ile ilgili olarak

asagidakiler den hangisi yanhstir ?

A) Sigortacilik teknigine gore faaliyet gosteren bir
sosyal sigorta dalidir,

B) lssizlik sigortasi issizlerin yeniden istihdama
donmelerini sad ayan etkin bir politikadir.

C) lsgsizlik sigortasi bireylerin igsizligin ortaya
glkaracadl  olumsuzluklardan daha az
etkilenmelerini saglamaya yoneliktir.

D) lgsizlik sonucu satin alma gliclniin diismesini

onleyerek  talep yetersizligi igsizligini
onleyebilir.
E) Sigortadan bireylere yapilan odemelerin

miktari igsizlik slresi Gzerinde etkili olabilir.

Asagidakilerden hangisi tcret ve fiyat
rehberliginin 6zelliklerinden biri deqildir?

A) Gonulld olmasi

B) Yol gdsterici olmasi

C) Zorlayici olmasi

D) Gelirler politikasinin bir araci olmasi

E) Ucret ve fiyat kontrollerinden daha esnek
omasi

Parasal licretlerdeki artiglarin fiyat artiglarina
neden olmasi ve bunun sonucunda reel
ticretlerde ortaya cikan diisiisiin ilave licret
artisi talebini beslemesi siirecine ne ad
verilir?

A) Endeksleme

B) Ucret ve fiyat rehberligi
C) Devaliasyon

D) Ucret ve fiyat kontrolleri
E) Ucret-fiyat sarmall

izleyen sayfaya geciniz.



